Ejercicios propuestos para Semana Santa 2016. Resumen de ejercicios tipo PAU
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¢ Con una camara fotografica de objetive fijo,

9

t =0, la elongacién en el punto x =0 es y= 2:72 em.

oscilacién transversal de la particula situada en x=35 ecm. (1 p.)

f Una onda arménica transversal de frecuencia f=2 Hz, longitud de onda 2 = 20 cm y amplitud

A=4em, se propaga por una cuerda en el sentido positive del eje OX . En el instante de tiempo

a) Expresa matemdticamente la onda y represéntala graficamente en (1 =0:0<x<40em) (1. p.)

b) Calcula la velocidad de propagacidn de la onda y determina, en funcién del tiempo, la velocidad de
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Una fuente puntual sonora emite al espacio con una potencia, P = 0,2 W, distribuida unifermements

en todas las direcciones (onda esférica).

b) Calcula, en unidades del S. 1., la intensidad del sonido a 5 m de dicha fuente. (0,5 puntos)

c) ¢A qué distancia de la fuente el nivel de intensidad (sonoridad) es de 50 dB? (0,5 puntos)

La intensidad umbral del oido humano es /, = 107" W/m?.

 b) Un haz de luz de frecuencia f = 5-10% s incide sobre un vidrio de indice

de refraccion n = 1,52 y anchura d. Si el angulo gue forma el haz
incidente con la normal en el aire (Nae=1,00) es de 309, determine:
bl) La longitud de onda del haz de luz en el aire y en el vidrio.
(0,5 puntos)
b2) El angulo gue forma el haz con la normal mientras atraviesa el vidrio
y cuando emerge de nuevo en el aire. (0,5 puntos)

\ Datos: c = 3,00-10° m/s.
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f"=35mm, queremos fotografiar un objeto que situamos a 28 ¢m del objetivo.

lente delgada convergente de distancia focal

a) éA qué distancia de la lente debemos colocar la pelicula (o el sensor CCD) para que se forme

nitidamente la imagen? {Cudl sera la maxima altura posible del objeto para que salga entero en la

fotografia si la altura de la pelicula es =24 mm? (1 punto)

b) Estos dias se cumple un afo de la puesta en orbita del satélite SAC-0 Aguarfous. La altura de su

érbita circular sobre la superficie de la Tierra es =660 km. Calcule la velocidad orbital del

Aquarious v el periodo de su rbita. (I punto)

c) Determine el minimo trabajo que deberian realizar los motores del satélite sl fuese necesario

corregir su drbita v pasar a otra, también circular, pero alejada el doble (2h) de la superficie

terrestre. (1 punto)

Datos: G=6,6Tx10"' N-m*-kg™ ; M, =597x10" kg, R, =6,38x10°m, M

b} La esfera de la figura, de radio R = 5 cm, esta fija en el espacio y tiene una
carga uniformemente distribuida @ = 10 pC. Se libera con velocidad inicial nula
una particula con carga g = =1 WC y masa m = 10 g a una distancia d = 3R
del centro de la esfera. Calcula la velocidad de la particula cuando choca con la

superficie de la esfera. (1 p.)

b2)Calcula el trabajo gue tenemos que realizar para desplazar una
carga § =1nC desde el punto A(d,0) hasta el origen de
coordenadas O{0,0). (1 punto)

\ Datos: Constante de Coulomb, K =1/(4ng,)=9- I0°Nm*C™*: InC=10"C.

=1350 kg.
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f b) Tres cargas eléctricas puntuales, de valores g, =10 nC, g, =10nC y (©, &) 'éy i
g, ==20nC, estdn fijas en el espacio separadas una distancia
d =10 cm del origen de coordenadas y distribuidas como se indica en . A %
la figura. o 5 FA——
bl)Determina el modulo, la direccion y el sentido del campo (-4, 0) (0,0
electrostitico £ en el punte A(d.0). (I punto)
(0, -a) @ q;

sep2010

jun2012

sept2006

jun2010



